

ВЯСКОВЫЯ КЛОПАТЫ ГАННЫ ДАНИЛАЎНЫ

У старэйшыны вёскі Стражэвічы Чашніцкага раёна, што на Віцебшчыне, Ганны Мішулкавай заўсёды знаходзяцца сілы на навядзенне прыгажосці ў роднай вёсцы: абкасіць бур'ян, высекуць хмызняк — усё гэта 68-гадовая жанчына ахвотна робіць сваімі рукамі, бо для яе пасада старасты — не проста фармальнасць.

У Лукомльскім сельскім Савеце Ганну Данилаўну ведаюць як чалавека неабываковага не толькі да свайго населенага пункта, але і да аднавяскоўцаў. «З праблемамі, якія ўзнікаюць у Стражэвічах, яна, як правіла, спраўляецца сама. Услед за працоўным прыкладам старэйшыны, які ідзе ў адну нагу з жыццёвым аптымізмам і незгасальнай энергіяй, астатнія жыхары таксама робяць свае двары больш прыгожымі», — характарызуе жанчыну старшыня сельсавета **Нэлі ГАМ-БАРАН**.

Жыццёвым крэда Ганны Данилаўны з юнацтва і да сённяшняга дня застаецца крылатае выказванне «Рух — жыццё», якое дазваляе не толькі адчуваць сабе моцнай, але і шчаслівай.

Сама Ганна Леанідаўна лічыць, што няўменне сядзець склаўшы рукі ў яе з'явілася яшчэ ў дзяцінстве: сям'я жыла на хутары ў Салігорскім раёне, у ёй выхоўваліся восем дзяцей. Вядома, трымалі вялікую гаспадарку і агароды, а яшчэ імкнуліся зарабіць сумленна — сваім мазалём. Разам з маці Ганна жала жыта, нароўні з хлопцамі ўстава-ла на світанку і брала ў рукі касу — талкай нарыхтоўвалі балотную траву і здавалі яе ў калгас, атрымліваючы грошы на падрыхтоўку да школы.

На Віцебшчыну, у ваколіцы Чашні-каў, дзяўчына трапіла па размеркаван-ні пасля сельсагаспадарчага тэхніку-ма. Заатэхнік па спецыяльнасці, яна некалькі гадоў працавала ў саўгасе «Зара», які знаходзіўся ў Стражэвічах, а пасля яго рэарганізацыі і да выхаду на заслужаны адпачынак працавала ў Лукомльскім саўгасе. Тут знайшла ка-ханне, разам з мужам пабудавалі дом. Нават пасля выхаду на пенсію Ганна Данилаўна яшчэ два гады працавала на пасадзе начальніка вытворчага участ-ка паляводчай брыгады, але пасля зразумела, што гады, які ні хацелася б, бяруць сваё, — у гарачы ўборачны і пасяўны сезоны прыходзілася цэлы дзень быць на нагах. Акрамя гэта-га, старэйшына паспявала не толькі выхоўваць двух сыноў і дачку, але і даглядаць гаспадарку, памеры якой сёння з вышыні пражытых гадоў ураж-ваюць і саму нашу герайню: тры каро-вы, свінаматкі, конь, куры, гусі, качкі... «Я зараз, калі ўспамянаю мінулае, здзіў-



Фота «Віцебскія весті».

ляюся сама сабе: як гэта мы з мужам усё паспявалі? Раней каля 70 «сотак» бульбы садзілі, сена касілі да позняга верасня на кароў і каня. Але ж усе так жылі, як у вёсцы па-іншаму? І дзяцей сваіх таксама прывучалі да працы», — дзеліцца Ганна Данилаўна.

Рабоце ў галіне сельскай гаспа-даркі жанчына аддала 38 гадоў, але з надыходам пенсіі свой працоўны патэнцыял не страціла, наадварот, з'явілася больш часу на неабходныя вясковыя клопаты. Шэсць гадоў таму Ганна Данилаўна была абрана старэй-шынай Стражэвіч, для сябе вырашы-ла, што чакаць лепшага для вёскі няма калі — трэба пачынаць з сябе.

Дзень за днём, узброеная сякерай і касой, жанчына выходзіла на вулі-цу — паціху з Палявой знік хмызняк; два паркі, якія за шмат гадоў згубілі свой прывабны выгляд, ізноў загама-нілі зялёнымі кронамі, запрашаючы жыхароў прайсціся па алеі. Нядаўна Ганна Данилаўна з сяброўкай унеслі свой уклад у добраўпарадкаванне вясковых могілак: драўляная агаро-джа там даўно патрабавала замены, аднак адказныя службы доўга збіралі-ся з думкамі, каб правесці дэмантаж. За два дні жанчыны разабралі плот, мужчыны дапамаглі вывезці смецце і ўстанавілі новы. Наступнай вясной засталася яго пафарбаваць. Даглядае Галіна Данилаўна нават старыя закінутыя пахаванні, у добраўпарадкаванні на дапамогу прыходзяць яе сыны.

Працавітая і неабывакая старэйшы-на з вялікім сэрцам у паважным узрос-це дапамагае і адзінокім суседзям: снег на двары расчысціць, дроў прынесці, дываны выбіць — на ўсё жанчыне хапае не толькі часу, але і вялікай душы.

Цяпер Ганна Данилаўна з мужам таксама трымаюць гаспадарку, але не такую вялікую, як некалі: каля паў-сотні трусаў і казу. Муж захапляец-ца пчалярствам — у яго ўладзе каля 40 «дзыжучых» домікаў, гаспадыня — працай на зямлі. У яе — дзве вялікія цяпліцы, 80 сотак зямлі пад збожжа,

бульбу і гародніну. Сарты памідораў, якіх у старэйшыны каля 20, знаходзіць у інтэрнэце і эксперыментуе з іх ураджай-насцю на сваіх «сотках». Летам сядзіба Мішулкавых патанае ў чароўных пахах і фарбах кветак, бабулі і дзядулю ахвот-на дапамагаюць пяцёра ўнукаў.

Умее Ганна Данилаўна і па-майстэр-ску вышываць, аднак сябе характары-зуе як чалавека працы, а не мастацтва. Мо калі б у вёсцы было аддзяленне для пенсіянераў, у кампаніі аднадум-цаў хобі прыносіла б радасць, аднак цяпер у Стражэвічах, некалі буйнога населенага пункта, засталіся толькі ха-ты — сацыяльна значных аб'ектаў ня-ма. Збіраюцца пажылыя людзі толькі ля аўтаграмы, дзеляцца навінамі і пла-намі на будучае лета.

Рабоце ў галіне сельскай гаспадаркі жанчына аддала 38 гадоў, але з надыходам пенсіі свой працоўны патэнцыял не страціла, наадварот, з'явілася больш часу на неабходныя вясковыя клопаты. Шэсць гадоў таму Ганна Данилаўна была абрана старэйшынай Стражэвіч, для сябе вырашыла, што чакаць лепшага для вёскі няма калі — трэба пачынаць з сябе.

У планах самой старэйшыны — працягваць рабіць свой куток больш прыгожым і ўтульным для сябе і вя-скоўцаў, балазе здароўе дазваляе брацца за сякеру і касу. Нездарма жыццёвым крэда Ганны Данилаўны з юнацтва і да сённяшняга дня застаец-ца крылатае выказванне «Рух — жы-ццё», якое дазваляе не толькі адчуваць сабе моцнай, але і шчаслівай.

Аляксандра ГВОЗДЗЕВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПОВТОРНЫХ ЭЛЕКТРОННЫХ ТОРГОВ

Организатор аукциона/оператор	ООО «ИПМ-Консалт оценка», г. Минск, ул. Мележа, 5/2, пом. 1703, оф. 46. www.ipmtorgi.by	
Продавец	ОАО «Жлобинмебель», 247210, Гомельская обл., г. Жлобин, ул. Подъездная, 2	
Предмет электронных торгов: комплекс недвижимого имущества, реализуемого одним лотом Местоположение: Гомельская обл., г. Рогачев, пер. Фабричный, д. 1		
Наименование (назначение), инв. №	Общ. площ., кв. м	Адрес (№ дома)
Одноэтажное бревенчатое нежилое административное здание (здание специализированное для обработки древесины и производства изделий из дерева, включая мебель), 322/С-18925	298,6	1
Одноэтажное кирпичное здание гаража (здание специализированное автомобильного транспорта), 322/С-21584	197,6	1/4
Одноэтажное панельное здание цеха по изготовлению детской кровати (здание нежилое), 322/С-21580	1179	1/16
Одноэтажное кирпичное здание компрессорной (здание нежилое), 322/С-21577	62,8	1/8
Одноэтажное кирпичное здание котельной (здание специализированное энергетики), 322/С-21576	599,8	1/15
Одноэтажный металлический навес (здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ), 322/С-21586	111,8	1/2
Одноэтажное кирпичное здание насосной (здание нежилое), 322/С-21587	19,8	1/7
Двухэтажное кирпичное здание производственно-бытового корпуса (здание нежилое), 322/С-21574	740,6	1/5
Одноэтажное кирпичное здание склада заготовок (здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ), 322/С-21582	356	1/1
Одноэтажное кирпичное здание склада материалов (здание специализированное складов, торговых баз, баз материально-технического снабжения, хранилищ), 322/С-21575	391,6	1/10
Одноэтажное кирпичное здание столовой (здание специализированное для общественного питания), 322/С-21578	196,8	1/11
Двухэтажное кирпичное нежилое здание трансформаторной подстанции (здание специализированное энергетики), 322/С-21573	49,2	1/12
Одноэтажное кирпичное здание электромастерской (здание нежилое), 322/С-21583	76,1	1/13
Земельный участок общ. пл. 2,2462 га, предоставлен продавцу для строительства и обслуживания производственных зданий на праве постоянного пользования		
Начальная цена с НДС 20 % – 150 000,00 руб. Шаг аукциона – 5 % от текущей цены		
Задаток 10 % от начальной цены предмета электронных торгов в белорусских рублях перечисляется на счет BY92BELB301200483 50080226000 в ОАО «Банк БелВЭБ», г. Минск, ул. Мясникова, 32; БИК BELBY2X; ОКПО 378531865000, получатель платежа – ООО «ИПМ-Консалт оценка», УНП 191224638		
Срок подписания договора купли-продажи: 10 (десять) рабочих дней после электронных торгов. Продавец составляет и направляет договор победителю аукциона для подписания		
Условия оплаты предмета электронных торгов: если между продавцом и покупателем (победителем аукциона либо единственным участником аукциона, согласившимся приобрести предмет аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %) в течение срока, установленного для подписания договора купли-продажи, не достигнута договоренность по срокам и о порядке оплаты за предмет аукциона, такая оплата должна быть произведена в течение 30 (тридцати) календарных дней после заключения договора купли-продажи		
Порядок проведения электронных торгов, критерии выявления победителя торгов порядок оформления участия в торгах и результаты торгов, установленные регламентом электронной торговой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по адресу: www.ipmtorgi.by		
Победитель электронных торгов либо единственный участник электронных торгов, согласившийся повысить начальную цену предмета электронных торгов на 5 %, обязан возместить организатору торгов затраты на их проведение и оплатить вознаграждение 3 % от цены продажи лота в течение 3 рабочих дней после проведения электронных торгов		
Организатор электронных торгов имеет право снять предмет аукциона с электронных торгов в любое время до момента определения победителя электронных торгов, без объяснения причин снятия		
Предьдущее извещение о проведении торгов опубликовано в газете «Звязда» от 04.11.2022 г.		
Дата и время начала и окончания электронных торгов: с 11.00 до 13.00 15.12.2022 г.		
Торги продлеваются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае если ставка поступила менее чем за 10 минут до окончания торгов		
Дата и время окончания приема заявок: заявки на участие в электронных торгах принимаются по 14.12.2022 г. до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу www.ipmtorgi.by		
Контактные данные	Тел.: +375 (17) 280-36-37; +375 (29) 317-95-42; +375 (44) 704-92-06 E-mail: info@ipmtorgi.by	

**МЯСЦОВАЕ
САМАКІРАВАННЕ**

РЭГІСТРАЦЫЙНАЕ ПАСВЕДЧАННЕ № 15

ад 17 лютага 2009 года выдана

Міністэрствам інфармацыі Рэспублікі Беларусь.

Заснавальнікі: Савет Рэспублікі Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, Палата прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь, Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда»

Дырэктар — галоўны рэдактар
КАРЛЮКЕВІЧ

Аляксандр Мікалаевіч.

www.zviazda.by

e-mail: info@zviazda.by

(для зваротаў):
zvarot@zviazda.by

АДРАС РЭДАКЦЫІ:

220013, г. Мінск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.

КАНТАКТНЫ ТЭЛЕФОН 311 17 35;

e-mail: info@zviazda.by

Газета адрукавана ў Рэспубліканскім унітарным прадпрыемстве «Выдавецтва «Беларускі Дом друку». ЛП № 02330/106 ад 03.04.2009. 220013, г. Мінск, прасп. Незалежнасці, 79/1.

Тыраж 14.804.

Нумар падпісаны ў 19.30
29 лістапада 2022 года.